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Kleine Anfrage 
Marion Schardt-Sauer (Freie Demokraten) 

Ist die Luftrettung im Landkreis Limburg-Weilburg dauerhaft sichergestellt? 

Vorbemerkung: 

Ein aktueller Bericht des Hessischen Rundfunks (https://www.hessenschau.de/tv-

sendung/christoph-28-sparplaene-besorgen-luftretter,container-beitrag-40992.html) weist darauf 

hin, dass geplante Einsparungen der Bundesregierung im Gesundheitswesen und strukturelle 

Veränderungen, bspw. durch Krankenhausschließungen sowie durch Schließungen von 

Rettungswachen, die Luftrettung auch in Hessen beeinträchtigen könnten. 

Die Luftrettung ist ein zentraler Bestandteil der Notfallversorgung, insbesondere in ländlich 

geprägten Regionen wie dem Landkreis Limburg-Weilburg. 

Vor diesem Hintergrund ist zu klären, welche konkrete Bedeutung die Luftrettung für den 

Landkreis Limburg-Weilburg hat und ob deren Leistungsfähigkeit künftig weiterhin gewährleistet 

ist. 

Ich frage die Landesregierung: 

1. Wie wurde die gesetzlich vorgeschriebene Hilfsfrist im Landkreis Limburg-Weilburg in den

Jahren 2024 und 2025 eingehalten?

(Bitte in Prozent und absoluten Zahlen sowie nach Jahren aufschlüsseln.)

2. Wie wurde die gesetzlich vorgeschriebene Hilfsfrist im Landesdurchschnitt in Hessen in den

Jahren 2024 und 2025 eingehalten?

(Bitte in Prozent und absoluten Zahlen sowie nach Jahren aufschlüsseln.)

3. In wie vielen Fällen konnte die Hilfsfrist im Landkreis Limburg-Weilburg in den Jahren

2024 und 2025 nur durch den Einsatz von Rettungshubschraubern eingehalten werden?

(Bitte nach Jahren aufschlüsseln.)

4. In wie vielen Fällen konnte die Hilfsfrist landesweit in Hessen in den Jahren 2024 und 2025

nur durch den Einsatz von Rettungshubschraubern eingehalten werden?

(Bitte nach Jahren aufschlüsseln.)

5. Wie viele Rettungshubschraubereinsätze zur Versorgung akuter medizinischer Notfälle am

Einsatzort fanden im Landkreis Limburg-Weilburg in den Jahren 2024 und 2025 statt?

(Bitte nach Jahren aufschlüsseln.)

6. Von welchen Luftrettungsstationen wurde der Landkreis Limburg-Weilburg in den Jahren

2024 und 2025 versorgt?

(Bitte nach Jahren und Anteil an den Einsätzen aufschlüsseln.)

07/05/26

4386



7. Wie häufig wurden Krankenhäuser im Landkreis Limburg-Weilburg in den Jahren 2024 und 

2025 durch Rettungshubschrauber angeflogen? 

(Bitte nach Kliniken und Jahren aufschlüsseln.) 

8. Welche Bedeutung misst die Landesregierung der Luftrettung für die notfallmedizinische 

Versorgung im Landkreis Limburg-Weilburg bei? 

9. Welche Auswirkungen hätten mögliche Einsparungen im Bereich der Luftrettung auf die 

Einhaltung der Hilfsfristen im Landkreis Limburg-Weilburg? 

10. Welche Maßnahmen ergreift die Landesregierung zur dauerhaften Sicherstellung der 

Luftrettung im Landkreis Limburg-Weilburg? 
 

 

 

Wiesbaden, 07. Mai 2026 

 

 
Marion Schardt-Sauer 

 

 

 




